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A Prisloptél északra ^csapataink átkeltek a OseremesE folyón • Az 
oroszok támadásai Radziwilownál összeomlottak ---1000 orosz fogoly

Äz olaszok nagy vereség© Paneggio vidékén

A király dicsérete
a Vil ik hadtestről

József főherceg hadiparancsa
József főherceg julius 9-én külön kihallga- 

tríson jelent meg a királynál és ez alkalommal 
megemlékezett a parancsnoksága alatt- álló 
temesvári Vll-ik hadtest hősi teljesítményeiről. 
Ezt a hadtestet tudvalevőén kivétel nélkül al­
földi magyar ezredek alkotják cs cmiek kötelé­
kében küzdenek a debreceni ezredek is, kiknek 
harci tetteiről legendás híreket jegyzett föl a 
haditörténelem. Éppen ezért kétszeres örömmel 
fogadjuk azt a példátlanul meleg dicséretet, 
mclylycl a király e hadtest haditetteit méltatta 
s amelyről József főherceg hadtestparancsnok 
a következő hadiparancsot bocsátotta ki:

ö császári és apostoli királyi Felsége e hó 
9-én engem külön, kihallgatáson fogadni és ez 
alkalommal hozzám a következő szavakat 
intézni méltóztatott:

Üdvözöld nevemben vitéz hadtestedet, 
melynek szellemét és bátorságát teljes szi­
vemből csodálom. A tisztikarnak és a legény­
ségnek a legmelegebben megköszönöm ál­
dozatkészségüket és hűségűket, amelylyel 
maguknak és nekem halhatatlan dicsőséget 
szereztek. Amit véghezvittek, ahoz hasonló 
aligha akad.

Ne feledd mindnyájuknak megmondani, 
hogy bensőmben meg vagyok róla győ­
ződve: ott, ahol ti vagytok, az ellenség sem­
mit sem fog elérhetni, a ti dicső vitézségteken 
ezentúl is meg fog törni minden ellenséges 
támadási kísérlet.

Büszke vagyok reátok, akik a legnagyobb 
nehézségek és szenvedések dacára soha meg 
nem inogtatok.

Bizalmam bennetek megingathatatlan. Tu­
dom, hogy ezt a jövőben is ki fogjátok érde­
melni.

Az isten védelmezzen mindnyájatokat!
Legkegyelmesebb Urunk ezen szavai az 

összes csapatoknak kihlrdetendök.

ez a feladat: előttetek, derék vitézeim, szeretett 
uralkodónknak különösen meleg dicséretét ki­
nyilatkoztatni. — Tudom, hogy valamennyien 
méltók leszünk továbbra is legfőbb Hadúrunk 
határtalan bizalmára.

A Vll-ik hadtest legyőzhetetlen marad.
JÓZSEF FŐHERCEG, 

lovassági tábornok.

Ai oross bábom
rHöfex* j elöntés©

Budapest, július 27. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Beresteczkotól nyugatra az oroszok egy 
éjjeli támadását! visszavertük. Az ellenség ismé­
telt heves támadásai, melyeket tegnap délután 
Radziwilow és a Styr között intézett ellenünk, 
súlyos veszteségei mellett összeomlottak. A 
leszniowi országút mindkét oldalán éjszaka is 
folytatták az oroszok erőfeszítéseiket. Elkese­
redett harc után visszavetettük őket és 1000 
foglyot hagytak kezünkön.

A Prisiop-nyeregtöl északra csapataink 
megkezdték az előnyomulást. Átkeltek a Fe­
kete Czeremoson és egy részük elfoglalta a 
folyó túlsó partján emelkedő magaslatokat, 
melyeken az oroszok ellentámadásait vissza­
verték.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä mámét jelentés
Berlin, julius 27. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Az oroszok este hasztalan intéztek roha­
mot állásaink ellen a Szczara mellett, Liacho- 
wiczetöl északnyugatra.

Beresteczkotól nyugatra is véresen visz- 
szavertük őket.

Egyébként a Komaitka mellett, Widsytöl 
délre lefolyt, az ellenségre nézve veszteségtel­
jes elöörsi csatáktól eltekintve, nincs jelenteni

Tisza az északkeleti fronton
Müramarossziget, julius 27. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Tisza István gróf miniszterelnök 
szerdán reggel ideérkezett. Innen Nycgrc László 
főispán és kormánybiztos kíséretében Kőrös­
mezőről Vissón és Borsán át a kirlibabai frontra 
inejit, majd Besztercenaszód-megyében meg­
nézte az exponált határszéli vidéket. A minisz­
terelnök megjelenése a lakosság körében rend­
kívül lelkes hangulatot keltett.

Az oroszok készülődése
London, julius 27. A Morning Post jelenti: 

Az orosz kommünikék szűkszavúságából arra 
következtetnek, hogy legközelebb az egész fron­
ton nagy akció indul meg, amelynek előkészí­
tése már javában folyik.

Bukarest, julius 27. Az Universal jelenti: 
Oroszország belsejéből és Kaukázusból naponta 
számos gyalogsági és tüzérségi csapat érkezik 
Kbenewbe. Nagyon sok kozák csapatot is lehet 
itt megfigyelni.

Az orosz vezérkar főnöke 
az orosz offenziváról

Lugano, julius 27. Alexejcw tábornok, az 
orosz vezérkar főnöke a Times tudósítójának 
azt mondta, hogy az orosz hadvezetőség jól 
látja a nehézségeket, mégis biztos a győzelem­
ben. Már ötvenedik napja tart az orosz offen- 
ziva, de a legérdekesebb fejezet csak most kez­
dődik. — Eddig az időjárás nem kedvezett az 
orosz hadseregnek, a folytonos esőzés a Dnjes- 
tert három méterrel, a Pruthot több mint ötöd- 
íél méterrel megdagasztotta s ennek következ­
tében egyes seregrészek harcba vetése óriási 
akadályokba ütközött. Ilyen körülmények közt 
cl kell készülve lennünk kudarcokra, de magá­
nak az orosz haditervnek teljes kialakulását 
ilyen kis balsikerek nem fogják hosszasabban 
feltartóztatni.

Tőrök csapatok Galíciában
Berlin, julius 27. Hakki basa török nagy­

követ kijelentette, hogy a török csapatoknak a 
galíciai hadszíntéren való megjelenése a szoli-üagyobb öröm nem érhetett volna, mint való esemény
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daritás viszonyánál fogva természetes. A törö­
kök sohasem feledhetik el, mit tettek a néme­
tek a súlyos órákban Konstantinápoly megmen­
tésére.

ÉL bel|f8k-fr»n©ia harotér
Berlin, július 27. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről: <

Az Ancre és a Somme között mindkét 
részről az éjszakába is benyúló erős tüzérségi 
tevékenység folyt. Poziérestöl nyugatra az el­
lenség kézigránát-támadásait visszavertük.

A Sorométól délre egy francia támadás 
Barleuxtől északkeletre meghiúsult.

Az éjjel a Cotte Erőidé—Fleury vidéken 
több erős francia támadást visszavertünk. A 
harcok egyes helyeken még tartanak.

A Varnetontól délnyugatra levő arcvona­
lon erős angol felderítő osztagokat, Richebourg- 
nál pedig járőröket visszavertünk.

Vienne le Chateaunál (nyugati Argonneok) 
északra a franciák egy rajtaütés! kísérlete 
sikertelen maradt.

Járőreink Vilié au Boisnál és Prunaytöl 
északkeletre a franciák állásaiban kerek 50 
foglyot ejtettek.

Beine mellett (Reimstől keletre) légiharc­
ban lelőttünk egy francia kétfedelűt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Lassan érnek a Rajnához
Kopenhága, július 26. A Reuter-ügynökség 

távirataiból és a harctéri tudósításokból kétség­
telenül kitűnik, hogy az angol csapatok támadó 
szelleme most lényegesen csökkent. Ennél­
fogva az úgynevezett offenziva eredményei 
napról napra kisebbek. Különösen az északi 
frc.nton számtalan ágyú és rengeteg mennyi 
ségii muníció van, melyeket az offenziva meg­
kezdése előtt azzal mutattak meg a csapatok­
nak, hogy ezek fogják egyengetni a Rajnához 
vezető utjulmt. Ezeket most legnagyobbrészt 
elhasználták, a nélkül, hogy pótolhatták volna 
és a nélkül, hogy említésre méltó eredményt 
értek volna el vagy a Rajnához való masirozás 
kilátásai javultak volna.

Éhez járulnak az óriási emberáldozatok, 
melyeket — ezt most már belátják a katonák 
— csaknem teljesen hiába hoztak. A német állá 
sok a föld alá rejtett számos gépfegyvereikkel 
iszonyata az clőrchajtott katonáknak, akik 
rendszerint kanadaiak és ausztráliaiak. Ezeket 
gyakran az angolok mellvédéi gyanánt hasz­
nálják s ezért folytonosan növekszik köztük az 
elégedetlenség. Még a zsold-emelés sem hat 
rájuk. A döntő pillanatokban gyakran kellett 
angolokkal keverni a kanadaiakat s az ausztrá­
liaiakat, hogy elkerüljék a katasztrófát.

A verduni községtanács Párisban
Kopenhága, julius 26. A Berlingske Tidende 

párisi jelentése szerint Verdim községtanácsa 
tegnap tartotta Párisban első ülését. A huszon­
hét tag közül csak tizenkettőn jelentek meg. 
Páris községtanácsának egy átirata csodálko­
zását fejezte ki a verduni városatyáknak Ver­
dim eddigi védelméért. Az ülésen napirendet 
fogadtak el, melyben a győzelemben és Fran­
ciaország felszabadításában való szilárd hitük­
nek adtak kifejezést.

Casement utolsó napjai
Hága, julius 26. Casement kivégzése a 

Hackney melletti Ponton villc-börtönben fog 
végbemenni. A Daily Mail közli, a fogoly min­
den izgatottság nélkül vette tudomásul, hogy 
további fölebbezését elutasították. Cellájában 
állandóan két őr van, akik végig mellette ma 
fadnak.

Hogy Wilson elnök Lodge szenátor javas­
latának megfelelően kegyelmet kért-e a király­
tól Casement számára, még nem tudják.

Skeffington újságíró özvegye, kinek férjét 
a dublini sinn-fein fölkelés alkalmával ártatla­
nul agyonlőtték, levelet intézett Asquith minisz­
terelnökhöz és az angol tiszteknek Skefíington- 
nal szemben elkövetett vétkére hivatkozva, ke­
gyelmet kért Casementnek.

A „Deutschland“ útra készen
Rotteráam, julius 27. (Magyar Távirati 

Iioda.) Baltimoreből érkezett kábeltávirat jc 
lenti:

Az amerikai hatóságok lepecsételték a 
Deutschland szikratávíró készülékeit. A búvár 
hajó nagymennyiségű ivóvizet vett föl és indu­
lásra készen áll.

Washington, julius 27. Az Unió a Deutsch­
land elindulásakor tengerészeti rendszabályok­
hoz folyamodik, hogy entente-hadihajóknak a 
Deutschland elleni támadásával az amerikai 
semlegesség meg ne sértessék és ennek meg­
akadályozására a North Carolina cirkálót és 
két torpedórombolót a virginiai előhegységhez 
rendelt.

A balkáni harctér
HBfer jelentése

Budapest, julius 27. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar ‘főnökének helyettese

Ä német jelentés
Berlin, julius 27. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Bolgárok és franciák harcai
Bukarest, julius 27. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Radio-ügynökség jelenti: Párisból 
ideérkezett jelentés közli, hogy Ochrida kör­
nyékén a franciák és a bolgárok között heves 
harcra került a sor. Az ellenfelek oly közel ju­
tottak egymáshoz, hogy kézigránátharcra is ke­
rült a dolog. \ harcok kimenetele ismeretlen.

Egy másik jelentés szerint a bolgárok és 
a franciák között a Struma mellett, Zernow 
környékén is harcok fejlődtek ki. Itt a franciák­
nak erősítéseket kellett kérniük.

Románia döntés előtt
Bukarest, julius 27. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Seara jelenti:
Ferdinand király felhatalmazta Bratianu 

miniszterelnököt, hogy hívjon össze koronata­
nácsot Románia külpolitikájának végleges meg 
állapítása végett. Hir szerint az összes román 
pártok képviselői meghívást kapnak a korona 
tanácsra.
A görög választások elhalasztása

Genf, julius 26. Moscliopulos tábornoknak 
a legközelebbi két hónap előrelátható hadi ese­
ményeire vonatkozó közlései, — mint Ahténböl 
táviratozzák — arra indították Zaimis minisz­
terelnököt, hogy a kamarai választásokat októ­
ber 7-ikéig kitolja. A kormány reméli, hogy az 
általános helyzet a választási határnapig tisz­
tulni fog.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek!

As olasz háború
Budapest, julius 27. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Mig a Val Suganától délre eső harcterti- 
leten tegnap is nyugalom volt, addig Paneveg- 
gionál ismét heves harcok folytak. Csapataink 
állásai a helységtől délnyugatra emelkedő ma­
gaslaton délelőtt hét órától kezdve nehéz 
ágyuknak is rendkívül heves tüze alatt állot­
tak. Délben az olaszok ez ellen a szakasz ellen 
erős támadást intéztek, amelyet délután két 
órára az ellenség súlyos veszteségei mellett 
tökéletesen visszavertünk. Erre ismét megin­
dult az erős ágyutüz és délután hat órakor az 
ellenség friss csapatokkal újból támadásba fo­
gott. Elkeseredett közelharcban Ismét teljesen 
visszavetettük őket. Este tizenegykor történt 
újabb előretörésük szintén meghiúsult. Derék 
csapataink összes állásaik birtokában marad­
tak. A helységtől északra emelkedő magasla­
ton egész nap ágyuharc volt.

A karinthlai és az Isonzo-arcvonalon he- 
lyenkint éiénkebb harci tevékenység.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Csak az oroszok visszavetése után 
lehet szó békéről

Andrássy Gyula gróf nyilatkozata
Berlin, julius 27. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az United Press itteni képviselője kérdést inté­
zett a jelenleg Berlinben tartózkodó Andrássy 
Gyula grófhoz, vájjon a függetlenségi pártban 
beállott változás következtében várható-e a ma­
gyar kormányban változás?

Andrássy igy felelt:
— Nem hiszem.
A hírlapíró további kérdésére, vájjon And­

rássy berlini tartózkodása összefüggésben 
van-e valamelyes béketörekvéssel, Andrássy 
határozott nem-mel válaszolt.

— Most nincs itt az ideje, — mondta And­
rássy — hogy békéről beszéljünk. Az entente- 
hatalmak most semmi esetre sem fognak béke- 
tárgyalásokba bocsátkozni, mert azt hiszik, 
hogy legyőzhetnek bennünket. Békéről csak 
akkor beszélhetünk, ha az oroszokat visszave­
tettük.

A berlini egyetem 
a korai békekötés ellen

Berlin, julius 27. A berlini egyetem néhány 
tanára: Gierke Otto, Kahl Wilhelm, Meyer 
Eduard, Schaefer Dietrich, Seeberg Reinhold, 
Wagner Adolf, élükön az egyetem ez évi rek­
torával, Wilarnowitz-Moellendorffal, felhívást 
tettek közzé, amelyben arra szólítják fel a né­
met népet, hogy tartson ki a háború végéig. A 
professzorok többek között a következőket 
mondják:

„A Vossische Zeitung szerint a közeli béke 
reménysége széles köröket izgat. Mi évszáza­
dok óta a béke népe vagyunk és mióta harco­
lunk, azóta sincs más gondolatunk, mint az, 
hogy a becsületes békét küzdjük ki. A kardot 
nem mi vettük a kezünkbe, hogy hódítsunk; de 
miután ki kellett húzni hüvelyéből, nem akar­
juk, nem tudjuk és nem is szabad addig vissza­
tennünk, amig olyan békét nem biztosítunk, a 
mely az ellenséget is arra kényszerűi, hogy 
megtartsa. Már pedig ezt nem érhetjük el ha­
talmunk megnövekedése és birodalmunk hatá­
rainak kiterjesztése nélkül, amelyben a mi aka­
ratunk dönt háború és béke fölött. Erre a célra 
pedig biztos kezességekre, „reális biztosíté­
kokra“ van szükségünk. Abban pedig minden



német ember csak egy véleményen lehet, hogy 
ellenségeink még nem akarnak nekünk ilyen 
kezességeket nyújtani, s miután nem hajlandók 
a békére, mi sem beszélhetünk a békéről.

Ellenségeink arra a nélkülözésre számíta­
nak, amelyet azzal rónak ránk, hogy elzárnak 
bennünket a világtól. Talán azoknak a kis nél­
külözéseknek a kedvéért, amelyeket a mai nap 
kivált tölünk, kockáztassuk jövőnket? Megte­
gyük ezt, bár győztesek vagyunk? Nem érde­
melnénk meg, hogy népnek nevezzenek ben­
nünket és hogy birodalmunk legyen, ha igy 
volna. Éppen ezért kitartunk, habozás nélkül és 
megingathatatlanul kitartunk és győzünk, hi­
szen nem is cselekedhetünk egyebet.“

Kevés a lisztigazolvány
Lássa el magát mindenki gabonával
A mai tanácsülés foglalkozott a lisztiga­

zolványok kiosztásának kérdésével, amelyre 
vonatkozóan a következőket határozta:

A vásárlásra jogosultak a vásárlási iga­
zolványukat f. évi július hó 31. napjától kez- 
dődőleg naponta délelőtt 8—12 óráig és délután 
3—Soráig, vasárnapokon és ünnepnapokon dél­
előtt 9—12 óráig a következő helyeken kap 
hatják meg:

I. Az A A B C és Cs betűvel kezdődő 
utcák lakosai a tűzoltó laktanyában.

II. Az F G Gy H I és J betűvel kezdődő 
utcák lakosai a ref. egyház bérpalotájában, 
Hatvan-utca 1. sz. alatt.

III. AKLMNOÖésP betűvel kez­
dődőutcák lakosai a Szent Anna-utca 12. sz 
alatti, volt bűnügyi osztály épületében.

IV. Az R S Sz és T betűvel kezdődő 
utcák lakosai a Simonffy-utca 2. sz. alatti 
városi bérházban levő helyiségben.

V. A D E É U V Z és Zs betűvel kéz 
dődő utcák lakosai a Csapó-utca 15. sz. alatti 
városi lisztirodában.

Azok, akik lakóhelyüket f. évi február hó­
napban a iisztirodában történt bejelentés óta 
megváltoztatták, vásárlási igazolványaikért 
azon utca szerinti hivatalos helyiségben jelent 
kezzenek, amely helyiséghez február hónap 
ban volt lakóhelyük szerint tartoznak.

A saját házi szükségletre búza. rozs, két­
szeres, köles és árpa, gazdasági szükségletre 
búza beszerzésére jogosító vásárlási igazol 
vány kiállítását a fél akár az 1916. évi augusz 
tus hó 16. napjától 1917. évi augusztus hó 15. 
napjáig terjedő időre számított házi szükség 
let, valamint a búzából való gazdasági szűk 
séglet egész mennyiségének egy tételben, akár 
meghatározott, de 100 kilogrammnál nem ki­
sebb részletekben való megvásárlására kér 
heti és kérelmét ez utóbbi esetben akár egy 
szerre terjesztheti elő a szükséglet egész meny- 
nyiségére nézve, akár időközönkint egyes 
részmennyiségekre nézve.

Ha termelő kér vásárlási igazolványt, 
igazolni tartozik, hogy saját házi és — búzá­
ban — gazdasági szükségletét a saját termése 
nem fedezi. Ezen igazolás a mezőrendőrség 
által a fél kérelmére kiadandó tanúsítvánnyal 
történik.

A fél a gazdasági szükségletre rozs, két­
szeres, köles, árpa és zab vásárlására jogosito 
igazolvány kiállítását akár az 1916. évi augusz­
tus hó 16. napjától 1917. évi augusztus ho 15. 
napjáig terjedő időre számított gazdasági szűk- 
séglet egész mennyiségének egy tételben, akár 
meghatározott, de 500 kilogrammnál nem ki­
sebb részletekben való megvásárlására kérheti 
és kérelmét ez utóbbi esetben akár egyszerre 
terjesztheti elő a szükséglet egész mennyisé­
gére nézve, akár időközönkint egyes részmeny 
nyiségekre nézve. , , , .

Ha termelő kér gazdasági szükségletre 
vásárlási igazolványt, igazolni tartozik, hogy 
saját termése szükségletét nem fedezi. Ezen 
igazolás a mezőrendőrkapitányság által a fel 
kérelmére kiadandó tanúsítvánnyal történik.

A vásárlási igazolvány át nem ruházható 
és annak alapján kizárólag csak az vásárolhat, 
akinek részére az igazolvány szól. A vevő a 
vásárlási igazolványt a vásárlás alkalmával az

eladónak átszolgáltatni, az eladó pedig azt át­
venni és saját igazolására megőrizni köteles.

Kimondta még a tanács, hogy mivel a le­
érkezett 1020 darab igazolvány és 1200 darab 
őrlési tanúsítvány kevés, még 5000 darab iga­
zolványt és 10,000 darab tanúsítványt vagy 
ilyenek nyomására engedélyt kér.

Az ügyeket Vásáry István dr. tanácsnok. 
Bulla Bertalan dr. jegyző, Grüner Lipót tanács­
nok intézik és a lisztirodák bonyolítják le. Köles 
beszerzésére a polgármester ad engedélyt. — 
Vendéglők, cukrászdák, perec- és laskasütők, 
mézeskalácsosok részére havi 2 vaggon lisztet 
külön kér a város, amely a városi tisztviselők­
ről is gondoskodik.

A tanács és a polgármester nyomatékosan 
és különösen figyelmezteti a közönséget, hogy 
mindenki minden kiadható pénzén vásároljon 
gabonanemiit és maga lássa el magát.

Hetedszer fogták el
a debreceni betörőkirályt

Földes! Imre ismét a rendőrség 
fogházában

A debreceni rendőrség ma ismételten el­
fogta Földesi Imrét, a többszörösen megszökött 
szökevény katonát, akinek eddig tett vallomá­
sából a legkalandosabb történetek bontakoznak 
ki. Legutolsó esete volt, hogy a katonai fog­
házból szökött meg másodmagával, Kovács 
Ignác cigánnyal. Elsősorban is bemásztak a 
Homok-utca 1. számú házba, itt leverték Föl­
desi kezéről a bilincseket, átmásztak a 3. számú 
házba, itt Bumbuj Péter vasutastól elloptak 
egy rend vasutas ruhát és 20 koronát. Nem 
sokára elváltak egymástól. Előbb azonban meg­
kíséreltek egy betörést, de itt majdnem elcsíp­
ték őket, hát menekülniük kellett.

Földesi ezután a Széchenyi-kertbc ment s 
ott az éjszakát a kukoricásban töltötte el. Dél­
előtt két betörést kísérelt meg, mig végül dél 
felé a vasút közelében őgyelgett.

Néhány perccel dél előtt egy kis fiúcska 
futott be a pályaudvarra s ott a rendőröket ke 
reste. Könnyű Sándor 8-as számú rendőrnek 
azután elmondta a fiúcska, hogy az átjáró hídon 
egy ember álldogál, akiről azt hiszi, hogy az a 
napokban olyan híressé lett Földesi Imre. A 
rendőr egy régi katonasapkát tett a fejére, régi 
köpönyeget öltött s a hidra sietett, de a gya­
nús embert már nem találta ott. Gyorsan átku­
tatta a környéket és csakhamar meg is találta 
f öldesi Imrét, amint a kiugró ház mellett levő 
kereszt előtt állva uézdegélt. A rendőr mellé 
húzódott, lassan-lassan beszélgetni kezdtek. 
Könnyű megkérdezte Földesit:

— Hogy Iának, komám?
— Szilágyi Imre vagyok — mondta Föl­

desi.
A rendőr odakapott Földesi kalapjához s 

ledobva azt, arcába nézett, megszorította a nya­
kát s rákiáltott:

— De te gazember, nem Szilágyi vagy te, 
hanem Földest Imre!

Ezután megragadta s bevonszolta a közeli 
üzletbe, ahol erősen megkötözte s erősítéseket 
véve maga mellé, bekísérte a rendőrségre, ahol 
Mile Pál rendőrkapitány és Tiszay Zoltán dr. 
rendőrfogalmazó végezték a kihallgatást.

Btinlajstromát Földesi a következőkben 
vallotta:

— Vitális Imrének honfitársa, nagybajomi 
20 éves földmives, az apja 34 holdas földes­
gazda. 1915. nyarán az aszódi javítóintézet me­
zőgazdasági munkára adta-ki Hévízre. Innen 
egy hónap múlva megszökött az apjához. 
Októberben Önként állott be katonának s be

osztva a 3. honvédgyalogezredhez, Debrecenbe 
került. Négy heti kiképzés után az olasz frontra 
vitték, ahol négy hónap múlva gránátnyomást 
kapott. A pesti Zita-kórházban egy hónapig fe­
küdt betegen. Budapesten civilruhát szerzett s 
Nagyváradra utazott. Megérkezése után hat 
helyen tört be. A hatodik helyen megcsípték, 
elfogták s Debrecenbe hozták. Itt a katonák a 
nyulasi lábadozó osztagba osztották be, ahol 
azonban csak három napig volt. Megszökött és 
a nála volt pénzen civilruhát véve, Érmihály- 
falvára utazott, innen tiz tyúkot és öt kacsát 
hozott Debrecenbe s itt eladta. A pénzen Nagy­
váradra akart utazni, de Püspökladányban a 
csendőrség elfogta s legutolsó lopása ügyében 
Érmihályfalvára vitte, ahonnan azonban három 
nap múlva a csendőrlaktanya udvarából meg­
szökött, bejött Debrecenbe s utazott tovább 
Nagyváradra. Hogy el ne csípjék, Velencén 
leszállt, bemászott egy udvarra és ellopott tiz 
csirkét, ezeket Váradon eladta s visszautazott 
Debrecenbe. Útközben azonban Püspökladányon 
a podgyászkocsiból leemelt egy utazó kosarat, 
ezzel átszállt a debreceni vonatra. Debrecenben 
fiákerre ült, a kosarat kivitte egyenesen a zsib­
vásárra s ott árulgatni kezdte a kosarat és tar­
talmát. De csak pár darabot tudott eladni, mert 
Békési polgári rendőr igazolásra szólította, mire 
a holmikat otthagyva, megugrott, kiment a deb- 
recen-ujföldi állomásra, vonatra ült és Szajolba, 
majd innen Békéscsabára utazott, mert ott 
még kevésbbé ismerték. Este elindult a szoká­
sos szemleutjára, az egyik alkalmasnak látszó 
helyen bemászott, összeszedett 25 darab csir­
két s azt egyasztalkendővet lekötött ruháskosár­
ban elvitte Gyulára s a csirkéket eladta 40 ko­
ronáért.

De ha már ott volt, nem állhatta meg, 
hogy ne törjön be; ellopott az egyik udvarról 
10 csirkét és 10 tyúkot s azokat egy városvégi 
korcsma udvarán letéve, előbb kiment a piacra 
szétnézni, mi a piacon az ára a csirkének. A 
korcsmárosnak azonban gyanús lévén a dolog, 
beszólt a rendőrségre, amely el is fogta Földe­
sit. De csak három napig volt itt is a rendőrség 
vendége, mert megszökött. Egy darabig a vá­
gányok mellett haladva, a legközelebbi meg­
állónál szállt csak föl s Nagyváradra, innen pe­
dig Fugyivásárhelyre utazott, ahol 9 libát lo­
pott s ezeket két zsákban Nagyváradra hozta 
s eladta — A pénz azonban — csak 50 koronát 
kapott — kevés volt s ezért még Váradvelen- 
cén lopott 18 csirkét s ezeket is eladta Nagy­
váradon.

— Ekkor már — mondta vallomásában 
Földesi — a sok munkától, utazástól nagyon 
fáradt voltam. Pénzem volt elég, hát pihenni 
akartam. Elmentem a Félix-fürdöbe, ahol a Bé­
kési-szállóban vettem lakást s a bejelentő lapra 
azt irtani, hogy Balog Imre baromfinagykeres­
kedő vagyok.

— Itt aztán hány vendéget lopott meg? — 
kérdi tőle a 'rendőrtisztviselő.

— Kérem szépen, itt én fürdővendég vol­
tam, nem loptam semmit. Én ott délelőtt, dél­
után megfürödtem és zenét hallgattam.

Tizenkét napi fürdőzés után a pénz fogyni 
kezdett, ezért Földesi uj munkára indult. Deb­
recenen keresztül Szolnokra utazott s azonnal 
munkához fogott. Az egyik nyitott ablakon be­
mászva, ruhanemüeket, fehérneműt lopott s az 
utcán mindjárt árusítani kezdte. — Azonban 
elcsípték és a csendőrség úgy vasalta meg két 
másik tolvajjal együtt, hogy hármuknak jobb 
keze egy karikába volt vasalva. Az egyiknek 
azonban nagyon vékony volt a keze, az ki 
tudta huzni a vasból és erre mindhárman meg­
szöktek.

Szolnokról Debrecenbe jött. Itt betört egy

it«
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délelőtt Borsi István libakerti lakásába, Két- 
malom-utca 16. szám alá, ahonnan csak egy 
bőröndöt hozott el, hogy legyen mibe tenni a 
lopott holmikat. Betört még az Eötvüs-utcán is 
egy lakásba, de itt rajtavesztett s elcsípték. — 
Ekkor szimulálta a szívbajt. Bevitték a kór­
házba, ahonnan azonban megugrott, bemászott 
Bruckner Imre Simonyi-uti lakásába s ott kol­
bászt, kenyeret evett, tejet ivott rá, majd az ud­
varon levő kajszinfáról szedett gyümölcscsel 
lakott jól. Innen elment a Kölcsey-utca 19. szám 
alá; egy kitört részen át az ablakot kinyitva, 
bemászott a lakásba. Itt három szobán át csú­
szott négykézláb — mind a három szobában 
aludtak az emberek — s a negyedik szobában 
fehérneműt és 100 koronát lopva el, eltávozott.

Ezután következett újabb elfogatása, a ka­
tonaságtól történt szökése s a Széchenyi-kert- 
beti való bolyongása, amely alkalommal két 
helyen tört be, de csak egy helyen sikerült a 
dolga, mert a másik helyről meg kellett 
ugrania.

A hadbíróság előtt tizennégy ügye van 
folyamatban és 36 följelentés van ellene, a rend­
őrség pedig 63 ügyben folytat nyomozást. ■ 
Holnap átadja a rendőrség a katonai parancs­
nokságnak.

* * *

A király születésnapja — a Vörös Ke­
reszt napja. Domahidy Elemér főispánhoz 
ma körrendelet érkezett, amely szerint a had­
vezetőség elhatározta, hogy a király szüle­
tésnapja megünneplésére a harctéren küzdő 
összes csapatok ez évben is szeretetadoinány- 
ban fognak részesülni. A Magyar Vörös Ke­
reszt Egylet a hadseregnek egy csoportját, a 
cs. és kir. hadügyminisztérium hadsegélyző 
hivatalával megegyezésben egyedül vállalta es 
a szeretetadományok beszerzéséhez szükséges 
költségek fedezése céljából az ország terüle­
tén gyűjtést rendez, hogy a lehetőség keretein 
belül úgy az egyes községek jótékony alap­
jaikból, mint a gyüjtőivek utján magánosok is 
járuljanak hozzá, hogy a király születésnapján 
a harctéren küzdő hőseink részére hazulról ér­
kező szeretetadományok a magyar nemzet 
áldozatkészségét méltóan képviseljék.

— Uj törvényszéki jegyző. Az igazság­
ügyminiszter A c z é 1 Jenő drt a debreceni kir. 
törvényszékhez jegyzővé nevezte ki és egy­
idejűleg önálló működési körrel ruházta fel.

— Meglopott kamarai titkár. A debreceni 
vasúti állomáson vasárnap délben eddig isme­
retlen tettes ellopta Radó Rezső dr. keres­
kedelmi- és iparkamarai titkár belső zsebéből 
a tárcáját, mintegy 300 korona készpénzzel, 
vasúti bérletjegy gyei és több értékes okmány­
nyal. Radó dr. csak a vonat elindulása után, 
amikor a kalauz a vasúti jegyet kérte, vette 
észre, hogy tárcája hiányzik. Miután Buda­
pesten dolgát elvégezte és hazajött, ma meg­
tette a följelentést a debreceni rendőrségen, 
amely megindította a nyomozást.

— Debrecen város a Termény- és Áru­
raktár közgyűlésén. A városi tanács mai ülé­
sén a Termény- és Áruraktár e hó 30-án tar­
tandó közgyűlésére a város képviseletében 
Márk Endre udvari tanácsos polgármestert 
és Szabó Kálmán tb. főjegyzőt küldte ki._

— Parlagi Kornélia, Hadrik Anna, Pintér 
Imre, Deli Lajosné, Szentes János. E kitűnő 
nevek már magukban olyan garanciát adnak, 
hogy három napon keresztül olyan változatos 
műsort nyújt az Uránia, mely minden érdeklő­
dést megérdemelt. Ma, pénteken és holnap, 
szombaton A nagy leszámolás cimü há­
borús szkeccs kerül színre, mely csupa han­
gulat és lelkesedés, melyben ugyancsak a szi­
véhez szól Pintér mindenkinek, mikor mint nép­
felkelő énekli: „Bár most be is borult az ég^— 
Elcsüggedni nincs okunk még! — Fogat fogért, 
szemet szemért, —- Megfizetünk Csernovicért. 
A szkeccset megelőző kabaréban kitűnő tré­
fák, dalok és Hadrik Anna pompás Jászai- 
utánzata — mellyel a budapesti Medgyaszay-

kabaréban oly nagy sikert aratott — lesznek 
műsoron. — Jegyek előre válthatók Telefon 
12-51. szám.

— A városnál vásárolt hadikölcsön kötvé­
nyek átvétele. Kondor Kálmán főszámvevő 
a következő közlést adta ki: Mindazok, akik 
a számvevőség utján a város házipénztáránál 
jegyeztek a negyedik hadikölcsönre. kötvényei­
ket a város házipénztárában a nevükre kiállí­
tott igazolványok alapján átvehetik.

_ A piispökladány—kőrösmezői kettős
vágány. Máramarossziget város tanácsa ma 
értesítette Debrecen városát, hogy a közgyű­
lésnek ama határozatát, amely szerint a kor­
mánytól kéri, hogy Püspökladánytól Kőrös­
mezőig a kettős vágány kiépíttessék, minden 
erejével támogatja.

— Előnyös tőkebefektetés. A Budapest
székesfőváros által 80,000,000 korona összeg­
ben kibocsátandó s 60 év alatt kisorsolás alá 
kerülő 6%-os adómentes kölcsönkötvények in­
tézetünknél az alábbi feltételek mellett jegyez­
hetők: Aláírási ár: 95 K 50 hozzáadva az 
1916. évi julius 1-től folyó 6%-os szelvényka­
matot. Aláíráskor az aláirt összeg 10%-a, 
augusztus 5-én és 25-én pedig az átengedett 
összeg többi része fizetendő. Előjegyzéseket 
e hó 29-ig fogadunk el. Ezen kötvények adó- és 
illetékmentesek, pupilláris biztosíték minőségé­
vel vannak felruházva s a sorsolási esélyek 
figyelembevételével mintegy 6.32% hozadékot 
biztosítanak. Debrecen, 1916. julius hó 22-én. 
Debreceni Első Takarékpénztár.

— Müvész-est az Apollóban. Ismét pom­
pás és kellemes szórakozást nyújt közönségé­
nek az Apollo mai előadásával. Ma kitűnő 
kabaré- és film-műsort állított össze az Apollo. 
Fellépnek Vajnovszky Vilma, a nagyváradi 
primadonna, aki sok értékes és bájos éneket ad 
elő; Várnay László Budapestről hozott sok 
kitűnő aktiualitást, inig Kassav Károly is sok 
újdonságot nyújt. A műsorban helyet foglal egy 
nagyszabású mozidráma, melynek cime: „A 
bajadér szerelme“. Szóval a műsor minden­
képen változatos és kitűnő. Ma az előadások 
7 órakor rendes, 9 órakor mérsékelten emelt 
helyárakkal kezdődnek.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér. ,

Elvesxett
csv szürke, pókalakn 

melltü, Egyház-tértől 
Csapó-utcáig a villamo­
son. Minthogy a megta­
lálóra nézve ez úgyis 
értéktelen, szíveskedjék 
alkalmilag a kiadóba 
hozni.

Krftmer lóasefné
„Bika*-bérházban lévő 
nölgyfodrászterme tu­
datja a hólgyközönséggel 
hogy este 8 óráig tart 

! nyitva. Legújabb divati 
1 fésülés, ondolálás, vibrá- 
I ciós' szépségápolás, ma. 
nik ürözes. Telefon 915. 
szám.

Zálogcédulát,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok. Krámer, 

Arany Bika-bérház 3.
Fintm himéaskot,

horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. —- Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nylriné.

SzéuWneltt
ezrenként olcsón kap- 

j ható Piac-utca 49. szára
! alatt ____________

Siimäne
símtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 

í cégnél Piac-n. 49.
i K-siíBeeüulák
I bármíiyon felírással kap- 
i n*tök ‘a kiadóban

Asrsnwot-aiesMM, 
briliánst, xAlegleéyel 
vaus, meghívásra Mi­
nts Is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-*. SS.
Eladó kedvező fizetési 

feltételek mellett: 
Csapó-utca 23.szám alatt 

lévő ház,
Király-utca 9. szám alatt 

lévő ház. Értekezhetni 
Debreczeni Gazdák 
Bankjában, Kossuth- 
utca 17.

Porosz
kőszenet I. rendű, meg­
rendelésre azonnal ház­
hoz szállít, valamint 
későbbi szállításra elő­
jegyzéseket elfogad. — 
Unió tűzifa és árufor­
galmi részvénytársaság. 
Ispotály-telep 1. Tele- 
fon 779.

15 darab
6 hetes kacsa eladó. 
Sestakert, Komlóssy-ut 
54. sz.

ELADÓ

Feltűnő olcsón.
1 szép elegáns háromágú 

szalonlámpa, 1 húzós 
gyöugyroitos ebédlő­

lámpa, 1 kétágú rézlusz- 
ter, 3 egyszerű Ura és 1 
karlámpa egész jó álla-

gotban, együtt Összesen 
3 koronáért sürgősen 

eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

— A debreceni társulati női felső keres­
kedelmi iskolai és a vele kapcsolatos női keres­
kedelmi szaktanfolyam igazgatósága a város­
ban elterjedt hírekkel szemben közli, hogy pár­
huzamos osztályok nyitása folytán mindkét 
tagozatban még elegendő hely áll rendelke­
zésre. Beiratások naponkint d. e. 11—12 óra 
között eszközölhetők a Ferenc József-ut 8. 
szám alatt levő I. emeleti igazgatói irodában. 
Az igazgatóság.

— A Bika-szálloda kistermében óriási kő-, 
zönség nézte meg az „Aspirator“ légnyomási! j 
eredeti mosógépet. Bámulatba ejtette a meg- i 
jelent nagy közönséget az a nem mindennapi | 
látvány, miről alkalmuk volt meggyőződni,! 
amint a szabadalom tulajdonosa egy dézsában | 
levő 25 darab nagyon szennyes ruhát 8 perc 
alatt teljesen tisztára varázsolta. Ebhez a mii-, 
velethez pedig alig 6—8 deka szappant hasz­
nált el. A mosónőnek egy darab ruhához több , 
kell ennél. A tulajdonost — aki csak pár napig 
marad városunkban — már eddig is óriási 
megrendeléssel lepték meg s ajánljuk minden 
háziasszonynak a gép megtekintését.

— 50 korona jutalmat adok annak, aki 
julius 23-án, vasárnap a vasúti állomáson eltűnt 
tárcámat csak reám nézve értékes okmány 
tartalmával együtt visszahozza. Dr. Radó, 
h. titkár. Iparkamara.

— Jóváhagyott közgyűlési határozatok. 
A belügyminiszter értesítette Debrecen város 
tanácsát, hogy a vágóhídi ideiglenes alkalma­
zottak, az ideiglenes hajdúk és rendőrlegény­
ség részére megszavazott napi 50 filléres pót­
lékra, valamint a fakitermelésre 80.000 korona 
megszavazására vonatkozó közgyűlési határo­
zatokat jóváhagyta. A tanács tudomásul vette 
a miniszter leiratát, egyben kimondta, hogy 
a városi pénztári ellenőri állás szervezéséről, 
valamint a hadipótlékban nem részesült alkal­
mazottak 300 koronás hadisegélyéről szóló 
közgyűlési határozatok jóváhagyása iránt sür­
getést intéz a belügyminiszterhez.

Bárlfa-fürdő

I'
elegáns |ó szobák, teljes penzió 

napi 12 koronáért kaphatók.
Tulajdonos:

Dr. Qroszmasn Ernő, fürdőorvos.

Soffiossy László cég
Haj du vármegye szállítója

Fürdő-cikkek,
Trikó-paplanok,

Üsző-ruhák 
óriási raktára!

Támogasssuk a Hadsegélyző Hivatalt!

Boszniában
élő három tagú család keres egy 
föltétien megbízható és szorgalmas,
főzni tudó özvegyet vagy leányt,
ki a kis háztartást vezetni tudja.

Igen jó bánásmódban részesülne. 
Havi fizetés 28 koropa. Bővebbet 
levélben Arthur Qöldner mérnök ur­

nák Jajce Bosaota.
Nyomatott Hoffmann és Lrottoviíz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a iöpostával szemben.

**


